

酒店种盆栽菜揽客,供不应求

盆栽蔬菜渐走俏,一居民楼10户人家有9户阳台种“盆栽”

本报记者 孙淑玉 赵伟

绿色健康

居民间流行种盆栽蔬菜

家住文化十一巷的姜寿德今年61岁,他在自家楼下开了一片小菜园,没事种点菜,既能打发时间,又能保证吃得放心。

16日上午,记者在姜寿德楼前看到,水泥池子里刚割的韭菜已经冒了新绿,一旁保鲜箱内的大葱也有近20厘米高,新种的香菜也长出了新芽。

“自己种的菜什么也没加,安全!”姜寿德说,自己种菜虽然麻烦点,但吃着放心,“前两天刚吃了第一茬韭菜包的饺子,家人都说味道不错。”

黄山北社区的于国

岐也是种菜高手,在他家10多平方米的院子里,有块专门开辟的菜地,旁边还摆着几个大大小小的花盆、泡沫箱,种的菜有韭菜、辣椒、蒜苗、葱等。今年66岁的于国岐在自家院子里种菜已有几年时间。

跟种花相比,于国岐说,种菜既能美化环境、锻炼身体,还能收获实实在在“能吃的菜”,是一件一举多得的事。

“各种菜都有各自的种法,只要掌握好了,产量还行。”于国岐说,他种得最多的是韭菜,现在市

场上买的韭菜让人吃起来不放心。“自己种菜就不一样了:我从来不用化学肥料,也不打农药,绝对绿色健康!”

记者走访发现,像姜寿德、于国岐一样在自家阳台,楼前种菜的居民不在少数。大海阳路71—76号楼共住了10户,其中9户阳台上都用保鲜盒或花盆种上了蔬菜。

在塔山、进德、翡翠、东台等社区内,不少居民家的阳台也摆放着盆栽蔬菜。小区居民自种的蔬菜以韭菜居多,也不乏大葱、香菜、莴苣等的身影。

供不应求

酒店自种“放心菜”揽客

“毒韭菜”、“甲醛白菜”等事件过后,不但市民喜欢自己种菜吃,一些酒店也开始自种“放心菜”,保证菜品质量。

15日下午,在莱山区颐和大酒店外,40盆韭菜整齐地摆在酒店外侧的长廊上,其中一部分已接近收割,靠近门边的几盆则刚刚割完。除韭菜外,该酒店还分别种了一保鲜盒大葱和两盒香菜。

“今年3月份左右开

始种的,主要是用来做菜,偶尔也会按盆卖。”该酒店厨师长戴先生告诉记者,目前酒店所有菜品所用的韭菜都来自这些盆栽,每天的韭菜用量是4—5盆。40盆韭菜循环,正好可以保证用量。

“盆栽韭菜放在大厅,来吃饭的顾客都看得见,他们会觉得放心。”戴先生说,自种蔬菜主要是保证菜品质量,让顾客吃得安全。这些自种韭菜做

出来的菜尽管价高,但颇受顾客青睐。以韭菜炒鸡蛋为例,以前用市场上买来的韭菜炒,标价在20元左右,现在标价在30—40元,仍供不应求。

在开发区另一家酒店,大厅里同样摆着4—5盆韭菜。酒店负责人陈先生说,这些韭菜只能保证部分用量,想先试试看顾客能不能接受。“目前反响还不错,我们正考虑再进点盆栽韭菜。”

商机无限

盆栽韭菜年卖四五千盆

随着盆栽蔬菜在居民家中、酒店等地方的流行,一些蔬菜专业合作社也看到了它的发展商机,用有机质作培养土,专门培育盆栽生态蔬菜,受到不少市民欢迎。

在四马路附近的一家有机蔬菜店,一盆盆的盆栽韭菜摆放在门口,长得非常旺盛。“盆栽韭菜是新增加的一项业务,在58—68元间不等。”该合作社负责人张先生介绍,这项业务开设以来生意还不错。这些韭菜都是有机韭菜,一

盆一年能割30—40斤韭菜,放在家中一年都能吃,3年后还能到店内再换新种子,十分合算。

合作社负责人说,现在盆栽蔬菜既可采摘食用又可观赏,相信会受越来越多的市民喜欢。

海阳一家专门从事盆栽韭菜培植、批发的公司老板李先生告诉记者,盆栽韭菜这两年备受青睐,主要供给烟台市区的酒店和私人种植,偶尔也有企业选为礼品。一盆盆栽韭菜的批发价格在30元左右,每年的销量在4000—5000盆,卖得最好的月份一月就卖了300—400盆。

在另一家蔬菜专业合作社,所售的盆栽蔬菜不光包括盆栽韭菜,还包括盆栽香菜、生菜等,价格在35—58元不等,旁边桌子上还放着各种盆栽蔬菜的管理要点。

“盆栽蔬菜这个新鲜事物,主要在中老年人中间比较受欢迎,也有一些上班族和年轻人购买,每天能够卖出三四盆。”该

盆栽蔬菜成了新时尚!日前,济南爆出“毒韭菜”事件,再次引起人们对食品安全的注意。为了吃上“放心菜”,很多居民喜欢自种蔬菜,而“盆栽”作为一种新形式,在居民间渐渐走俏,连酒店也种起“盆栽蔬菜”揽客。记者了解到,盆栽蔬菜潜藏无限商机,海阳一家公司一年能卖四五千盆盆栽韭菜。



姜寿德正在管理自家种的蔬菜。赵伟 摄



一家蔬菜专业合作社门口摆放的盆栽韭菜。赵伟 摄

教你一招 带叶蔬菜 最宜盆栽种植

盆栽蔬菜成了市民“一举多得”的好选择,但是你知道哪些蔬菜适合种植在家里吗?

据居民介绍,速生的带叶蔬菜比较适宜庭院种植,比如韭菜、蒜苗、葱之类,这些蔬菜长得比较快,也比较容易打理。

盆栽蔬菜育苗时,可在薄薄的育苗盘里随机播种,再将长势好的植株移栽到大容器里。移栽时尽量选大苗、壮苗,带土、带肥一起放入已覆好部分泥土的新容器。要选择在晴天的上午进行,移栽后马上浇足量的水。大部分蔬菜都喜阳,所以在家种植蔬菜要保证充足的光照。通常来说,每天有3小时以上的光照,就能满足蔬菜的生长需要了。

记者在采访时还发现,一些小区居民将绿化带开辟成了菜园子,私自圈地、毁绿种菜,不但占用了公共空间,还影响了小区的居住环境。

相关部门称,破坏绿化带种树是禁止的,希望小区居民在享受种菜乐趣的同时,不要违反相关规定。

新闻链接 “毒韭菜”包饺子 放倒两家人

据齐鲁晚报5月3日报道:作为小区邻居,济南的李先生和张先生并不认识,5月1日晚他们却在一家医院相识,造成这次会面的是包在饺子里面的、来自同一个摊贩的韭菜。

李先生的两位老人,5月1日晚吃了韭菜馅饺子,吃完后感觉肚子疼,随后出现了上吐下泻的症状,并伴随着头晕和出虚汗。去医院诊断后的结果是:两位老人“有机磷中毒”。无独有偶,张先生一家三口也有同样的遭遇。

记者了解到,李先生一家和张先生一家同住一个小区。小区内有三个相对固定的蔬菜摊贩,饺子里的韭菜就是从同一个女摊贩处买来的。

购荣威送MG 谁还Hold住

倾情五月,优惠空前。烟台大成华孚荣威MG特惠来袭,买一送一,您还Hold住吗?购荣威指定车型,送MG3一辆,限量10台,先到先得,售完为止,如此巨惠,史无前例,您还在等什么,赶紧来参加吧!

荣威750豪雅版

荣威750豪雅版采用的是享誉业界的航空级全铝24气阀2.5L V6发动机,能充分满足驾驭者对强劲动力的需求,搭载先进的EVIC-iii可变进气控制系统,创新配合蝶阀和平衡阀的智能双阀技术和SIEMENS全新一代EMS管理策略,使整车燃油效果更经济、运转更平顺。

V6优势版还充分延承了荣威750 2.5V6的操控优势,采用的全新底盘与宝马5系出自同门,全面升级的欧洲精准制

衡BP10平台,使整车前后满载轴荷分配几乎接近50:50,操控性能堪与后轮驱动车相媲美。

荣威750的配置相当丰富,尤其是涉及安全方面的配置,如牵引力控制系统、加速防滑系统以及车辆稳定控制系統一样不少。还有独特的转向制动控制系统等,主动性安全配置达到了很高的水平。而在舒适型配置方面,虽是英伦血统,但荣威充分考虑了国人的需求:驾驶席14向可调座椅、6碟8喇叭音响、多功能方向盘、行车电脑以及车载冰箱等等,极大地满足了人们舒适性的需求,而且从进口无铬环保真皮座椅这些细节来看,荣威在追求配置数量的同时也相当在意品质。

装备2.5升V6引擎的车型因其兼顾动力性、舒适性与油耗的表现,而且价格也相当宜人,心动不如赶紧行动,大



成华孚期待您的光临。
烟台大成华孚荣威、MG双品牌4S店
机场路店:168号(大成院内)

销售热线:3480111
开发区店:衡山路19号
销售热线:6116611